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accompagnarlo su questa via, che per me 
non è corrispondente alla tutela di quella 
somma di interessi locali e nazionali, al ri-
spetto dei quali deve conformarsi ogni pro-
getto di legge, che disciplina una materia 
come quella, che è sottoposta al nostro 
esame. 

Spero ancora che 1' onorevole ministro 
dei lavori pubblici vorrà venire in questo 
ordine di idee. 

A me pare che la differenza, che inter-
cede tra il progetto governativo e i desi-
derati del paese, portati qui da tanti ono-
revoli colleghi, sia minima, specialmente 
se diluita in quella serie di annualità, che 
davvero non possono portare soverchio ca-
rico alle finanze dello Stato. 

Spero, lo ripeto, che il Governo, venen-
do in quest'ordine di idee, darà modo ad 
ogni collega di poter chiudere questo pe-
riodo di lavori parlamentari con un voto 
di plauso al Governo e con la sodisfa-
zione di aver ottenuto, come era suo vivo 
impegno e desiderio, che il Governo faccia 
degnamente eco ai veri interessi del paese. 
(Bene! Bravo!) 

Presentazione di relazioni. 

P R E S I D E N T E . Invito gli onorevoli Fa-
bri, Landucci e Tedesco a recarsi alla tri-
buna per presentare alcune relazioni. 

F A B R I . Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge : 
« Maggiori assegnazioni su alcuni capitoli 
dello stato di previsione della *spesa del 
Ministero delle poste e dei telegrafi per l'e-
sercizio finanziario 1907-908 ed istituzione 
di un capitolo per le stazioni radiotelegra-
fiche ». 

LANDUCCI. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge: 
« Cassa di previdenza per le pensioni degli 
ufficiali giudiziari ». 

TEDESCO. A nome della Giunta ge-
nerale del bilancio, mi onoro di presen-
tare alla Camera la relazione « sui provve-
dimenti relativi al passaggio della ferrovia 
Palermo-M irsala-T 'apani nella rete ferro-
viaria esercitata dallo Stato ». 

Mi onoro altresì di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge: « Tom-
bola telegrafica nazionale a favore dell'eri-
gendo Ospedale di Pescara ». 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni saranno 
stampate e distribuite. 

R i s u l t a m e n e della votazione per la nomina dei 
commissari all'Alta Corte di giust izia . 

P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 
il risultamento della votazione per la no-
mina di tre commissari che dovranno soste-
nere l'accusa, innanzi al Senato, costituito 
in Alta Corte di giustizia, contro l 'ex-mini-
stro Nunzio Nasi : 

Presenti e votanti . . . . 257. 

L'onorevole Pansini Pietro ebbe voti 127; 
l'onorevole Mariotti Ruggero, 122; l 'onore-
vole Pozzi Domenico, 109. 

Dichiaro eletti gli onorevoli Pansini Pie-
tro, Mariotti Ruggero e Pozzi Domenico. 

Ebbero poi maggiori voti: l'onorevole 
Daneo Edoardo, 93; Rosadi Giovanni, 25; 
Grippo, 5.- Altri voti andarono dispersi. Si 
ebbero 8 schede bianche. 

Avverto i colleghi che, tra poco, si pro-
cederà ad una terza votazione a scrutinio 
segreto. 

Si riprende la discussione sulle opere marittime. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole De Viti de Marco. 

D E V I T I D E MARCO. Onorevoli col-
leghi, noi che abbiamo assunto la difesa 
dei porti esclusi dal disegno di legge, siamo 
accusati d' essere mossi dal desiderio di 
difendere interessi locali, anzi elettorali. 
Se io dovessi cedere alla suggestione del-
l 'ambiente, per giustificare il mio inter-
vento in questa discussione potrei dire che 
rappresento in modo tipico i porti dimen-
ticati perchè nel mio collegio è un porto 
che non ha il piacere di esser letto in nes-
suno degli elenchi dei porti, così esclusi che 
inclusi, pei quali sieno state fatte altrepre-
cedenti assegnazioni di fondi. 

Nè crediate che non sia urgente il biso-
gno di nuove opere, perchè progetti per 
l'allargamento del porto esistono da tempo 
antico. Nè crediate che il movimento com-
merciale del porto non sia notevolmente 
aumentato, perchè, in un decennio, la sua 
esportazione è duplicata, mentre lo spec-


